

巨野抗战故事(13) 巨野县民政局特约栏目

三千日伪军突袭,神枪手显神威

——刘西礼击毙日军少佐山崎三郎的故事

文/片 刘谓磊

今年是纪念中国人民抗日战争胜利70周年的日子,其心情难免激动。我是听着伯父抗日故事长大的。那时,伯父打死日本大官,救了八路,救了乡亲的故事,被编进了解放初期的小学国语课本里,流传甚广。七十五年过去了,现在的许多耄耋老人,还念念不忘伯父的功德。近日,我翻阅巨野战事相关资料才得知,伯父打死的日酋山崎三郎,官职少佐,是抗战时期击毙日军驻巨野的最高长官。

习武苦练枪法,曾救活八路军连长

伯父,1908年出生在巨野县大谢集镇大刘庄,世代务农,兄弟姐妹七个。他是老大,在这个一二十口人的大家庭里,自然挑起了重担。中国农民的勤劳朴实和节俭美德,在伯父这一代人身上得到了充分体现。到了上世纪四十年代,家里已用省吃俭用积累下来的钱,置田八九十亩。养起了牛马,盖起了瓦房,日子慢慢殷实起来。为了看家护院,爷爷卖了几个口袋粮食,购买了一只长枪,一只汉阳短枪,一批子弹等,以防匪盗的侵扰。

伯父少年时代,就拜当地闻名的蔡武师,学了一身好武功。家里买了枪支,又成了他的命根子。每天都是枪不离身。天上飞的小鸟,地上跑的野兔,都成了他练枪的好靶子。伯父家的大门外,有棵高大的椿树。有年夏天,邻居范哥哥和我父亲等七八个人,在大椿

树下乘凉。伯父从家出来,听见树上小麻雀在唧唧喳喳的个不停,令人讨厌。“我叫你叫,说打你的尾巴,打不了你的头。”话音刚落,“砰”的一声枪响,一只小麻雀栽到了地上。众人捡起来一看,不禁大惊。原来那只小麻雀真的没了尾巴。从此,“神枪手”就成了伯父的绰号。

上世纪六七十年代,爷爷被划了“富农”成份。在那“以阶级斗争为纲”的扩大化年代里,伯父是富农的后代,自然无形中被列入了“五类分子(地、富、反、坏、右)”的行列。但伯父在乡亲们的心目中,永远是个好人,是个对民族解放事业有功的人。他不仅会武功,而且还跟我爷爷学会了治病救人的许多祖传秘方。曾经救活了一位生命垂危的八路军连长,解放后该连长升任军长,曾三次到村慰问。



▲当年参加抗战的刘西礼。

授命自卫队长,打响大刘保卫战

1938年7月,日本侵略者的魔爪伸到了巨野。不久,中国共产党领导的巨野县抗日政府、独立营及八路军开赴巨南,扶助昌邑区中队以大刘庄为中心,开辟巨南抗日根据地。那时伯父28岁,精力充沛,加上一身好武功,一手好枪法,威信又高,被昌邑区中队任命为村里的民兵自卫队队长。经常跟着区中队、八路军,打伏击,割电线,端炮楼……

1940年农历10月24日,是大

刘庄村民永远难忘的日子。当时,日本鬼子将要血洗全村。村里不仅驻有昌邑区中队,而且还驻防八路军115师黄河支队三团的3个连。穷凶极恶的日本鬼子,纠集了巨野、嘉祥、金乡、单县和成武等5个县的日伪军3000多人,在夜色的掩护下,开着汽车,拉着大炮,气势汹汹,包围了村子。妄想一口吃掉巨南的全部抗日武装力量,摧毁这个抗日的“堡垒村”。全村军民没有

被嚣张的日军吓到,他们临危不惧,按照三团曾政委的统一部署,奔赴阵地,紧握手中武器,誓与敌人血战到底。

大刘庄周围,挖有十米多深二十米多宽的护村寨壕,寨壕里满是水。紧贴寨壕,是围村建造的六七米高三米多厚的土寨墙。村子的东西两头各有一个大寨门。伯父的家紧贴在东寨门的北边。整个村子易守难攻。日本鬼子从拂晓到中午11时,在大炮的

掩护下,攻了数次均没有打开。恼羞成怒的日军五县联合指挥长山崎三郎,见3000多人马迟迟打不下一个五六百人的小小村寨,气极败坏。用东洋刀亲手劈死了2名日军士兵,决定亲自上前线指挥。他对身边的卫兵和被抓来掩护他的李庄的村民咬牙切齿:“大刘庄大大的可恨!打开后孩仔的不落!鸡犬的不留!”。

神枪手显神威,击毙三千人日酋

眼看一场血腥屠杀就要来临,上午12时许,狡猾的日酋山崎三郎,用卫兵和李庄村的李红修等人作掩护,向我们村东头的日军临时前线指挥所——奶奶庙走去。五米、四米,眼看进了奶奶庙,山崎三郎自以为安全了,加快脚步只身向奶奶庙走去。“砰”的一声枪响,刚走了两三步,只见山崎三郎晃了几晃,便重重地栽倒在地,敌人的前线指挥所和阵地上立时慌乱起来。这

个双手沾满了中国人民鲜血的刽子手,没有想到在异国他乡的小奶奶庙前见到了阎王。

原来,遵照八路军的统一部署,伯父带领民兵自卫队作为机动力量,正把守东寨门。伯父趴在碾屋顶上,与几名八路军战士一起,紧握手中的长枪,两眼死死盯住进攻东寨门的敌人。山崎三郎一帮人,从我家东地的枣树林里出来后,伯父望见日军和李庄的李红修等被抓来的村民,紧

紧护住一个佩戴指挥刀胖胖乎乎的小日本,猜想可能是个大官。他怕打伤李庄的村民,一直没有开枪。眼看到了奶奶庙,自己无从下手,急得伯父出了汗,脚下的屋顶被蹬了个坑。

人该死有人救,人要该死救无方。伯父仅仅抓住山崎三郎,只自向奶奶庙走去,仅有几秒钟的时机,就扣动了扳机,一举击毙了这个3000余人的日军最大头目。日军群龙无首,立时

乱了阵脚,大大削弱了日军进攻大刘庄的嚣张气焰。为八路军、地方武装及乡亲们的胜利突围,创造了有利条件,为全村抗日保卫战的胜利,立下了功劳。

那年,伯父只有30岁。他英武潇洒,威风凛凛。在村子的自卫战中,几乎弹无虚发,击毙击伤了包括日军头目等不下几十个小日本,沉重地打击了侵略者的嚣张气焰。在巨野抗战史上,书写了农民抗日的辉煌篇章!

巨野发现“杨震却金故事石刻雕像”

本报巨野8月31日讯(刘谓磊 孔祥铭)近日,巨野在民间发现了一块“杨震却金故事石刻雕像”。此雕像生动形象,故事逼真,主要刻画了东汉时期昌邑县(现在的巨野县大谢集镇昌邑)县官王密,给老师杨震(东汉太守)送金和辞金两幅图像。雕刻年代没有记载,据有关专家推理,此雕刻至少在元明时期。

“杨震却金”,是历史上一个非常经典的廉政故事,发生在东汉安帝永初5年的巨野县大谢集镇昌邑,至今已流传了1903年。此前不久,曾在巨野县大谢集镇的前昌邑村,发现了清朝刻立的“杨震却金碑”。据悉,“杨震却金故事石刻雕像”,原流落在麒麟镇民间,陈胡庄村民张巧云老人慧眼识珠,发现并保存了起来。近日,该石雕被巨野检察院当做廉政实物教材收藏展出。



巨野新世纪电影城
影讯 9月2日

华丽上班族



《华丽上班族》是杜琪峰执导,由周润发、汤唯、陈奕迅、张艾嘉联袂主演的剧情片,影片于2015年9月2日在中国内地上映。

李想,一个刚步入社会的年轻人,略显青涩地加入到步履匆忙的上班族的行列。殊不知,莫名被卷入一场公司利益博弈的故事。其中职场被极致凸显成刀光剑影的“黑社会”,充满了各种复杂的本性和欲望,暴露着人性脆弱而多变的特点。从维护一己私利的顶层与高层,到渴望自我逆袭的中层,再到因“潜规则”蜕变的菜鸟,都勾勒出一幅真实的“职场生存地图”。导演杜琪峰曾解读说:“片中的写字楼其实代表社会,年轻人希望出头,出头的人更希望自己有权利和财富,结果连生存价值都是‘做金钱的奴隶’。”

遗失声明

★高尚胜,助理执业医师资格证(编号:200637210372926197702022213)不慎丢失,特此声明!

★高尚胜,助理执业医师证(编号:210372926000216)不慎丢失,特此声明!

★王桂松,助理执业医师证(编号:210372926000266)不慎丢失,特此声明!

★高春华,乡村医生执业证书(编号:3717241740420194)不慎丢失,特此声明!

★段防震,乡村医生执业证书(编号:3717241760420107)不慎丢失,特此声明!

★徐涛,乡村医生执业证书(编号:3717241970420106)不慎丢失,特此声明!

★赵新义,乡村医生执业证书(编号:3717241710430078)不慎丢失,特此声明!

★巨野县大义镇东营村一体化卫生室,医疗机构执业许可证(编号:PDY01703037172412D6001)正本丢失,特此声明!

★巨野县大义镇朱杨程村一体化卫生室,医疗机构执业许可证(编号:PDY01725X37172412D6001)正本丢失,特此声明!

★巨野县大义镇孔楼村一体化卫生室,医疗机构执业许可证(编号:PDY01701437172412D6001)正本丢失,特此声明!

★巨野县大义镇葛店杨楼村卫生室,医疗机构执业许可证(编号:PDY33425537172412D6001)正本丢失,特此声明!

★吴保坤,身份证(编号:372926198403065234)不慎丢失,特此声明!

★谢明明,身份证(编号:372926198603164894)不慎丢失,特此声明!